
ATA DA 119ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 
 
Às 9 horas do dia 19 de setembro de 2025, foi realizada a 119ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho – CAP, 
conforme disposto na Lei nº 12.815/2013. A reunião foi presidida pela Conselheira 
Tatiana Gontijo de Loreto Advincula, representante da Secretaria Nacional de 
Portos – SNP/MPOR. Estiveram presentes os convidados permanentes: Sr. Pedro 
Paulo Zucarato, representante do Instituto Federal do Espírito Santo – IFES; Sr. 
Watson Barros Valamiel, representante da Log-In; e Sra. Flávia Nico Vasconcelos, 
representante da IPorts Consultoria e Treinamentos. A presidente do CAP, após dar 
boas-vindas aos presentes, solicitou à secretária do conselho, Sra. Camilla Silva 
Machado, a verificação do quórum. 1 – CONTROLE DE MANDATOS DO CAP. 
Constatado o quórum, a secretária da mesa apresentou o Controle de Mandatos do 
Conselho atualizado nesta data, com atenção especial aos mandatos expirados e 
prestes a expirar. 2 – POSSE DE CONSELHEIROS – Tomou posse como conselheira 
titular, nesta reunião, a Sra. Patrícia Dutra Lascosque, representante do Bloco da 
Classe Empresarial, indicada pela Associação Brasileira de Terminais e Recintos 
Alfandegados e designada pela Portaria MPOR/SNP nº 526, publicada no Diário 
Oficial da União em 27/08/2025; como conselheiro suplente, o Sr. Igor de Rossi 
Farias Macedo, representante do Bloco da Classe Empresarial, indicado pela 
Associação Brasileira de Terminais e Recintos Alfandegados e designado pela 
Portaria MPOR/SNP nº 526, publicada no Diário Oficial da União em 27/08/2025; e 
o Sr. José Adilson Pereira, como conselheiro titular, representante do Bloco da 
Classe dos Trabalhadores Portuários, indicado pela Federação Nacional dos 
Estivadores e designado pela Portaria MPOR/SNP nº 291, publicada no Diário 
Oficial da União em 15/05/2025. 3 – APROVAÇÃO DE ATAS. Ato contínuo, os 
conselheiros aprovaram a ata da 118ª reunião do CAP. 4 – PROPOSTAS DE 
ALTERÇÃO DAS DATAS DAS REUNIÕES DE OUTUBRO E NOVEMBRO. 
Considerando que alguns conselheiros terão outros compromissos nas mesmas 
datas das reuniões previstas, a presidente sugeriu que a reunião de outubro fosse 
transferida para 30/10 e a de novembro para 28/11, sendo as novas datas aprovadas 
por unanimidade. 5 – ASSUNTOS GERAIS: 5.1 - Principais pontos discutidos na 
Conferência Internacional de Portos. O convidado Fabricio Diniz iniciou sua 
apresentação relatando a atuação do ICPEC Educação & Cultura no cenário 
capixaba. Em seguida, falou sobre a experiência de conduzir a 3° Conferência 
Internacional de Portos, evento capixaba, desenvolvido por especialistas no setor 
portuário. Informou que, do primeiro ao terceiro evento, houve uma evolução em 
termos de público e patrocinadores, e que o nível de satisfação dos participantes 
ultrapassou a meta esperada. Para 2027, destacou a intenção de realizar o evento 
de forma gratuita e, entre outros objetivos, incluir a conferência no calendário 



oficial do Estado do Espírito Santo. Finalizou agradecendo aos apoiadores e 
palestrantes, considerados fundamentais para o sucesso do evento. Os 
conselheiros parabenizaram Fabricio pela iniciativa e ressaltaram a relevância da 
conferência para o setor portuário capixaba. 5.2 - O Porto para Elas. A convidada 
Flávia Nico apresentou o programa “Trilhas DEI”, voltado à diversidade, equidade e 
inclusão para mulheres dos setores logístico, marítimo e portuário no Espírito 
Santo, com realização prevista para 31/10/2025. O objetivo do programa é 
promover protagonismo feminino, o desenvolvimento de habilidades 
socioemocionais (soft skills), a liderança e o engajamento organizacional. O 
treinamento ocorrerá em formato imersivo, de um dia, com 40 vagas disponíveis. A 
programação contará com palestras, dinâmicas de grupo, técnicas de 
fortalecimento de liderança, atividades de bem-estar e a presença de lideranças 
femininas de referência nacional. Os conselheiros a parabenizaram pela iniciativa. 
6 – ATUALIZAÇÃO: 6.1 - Ponte sobre o Rio Aribiri. O conselheiro Eugênio José Faria 
da Fonseca informou que participou de reuniões com o superintendente do DNIT, 
Sr. Romeu, para tratar da reforma da ponte. Relatou que o professor Pedro Almeida, 
da USP, contratado pelo DNIT, concluiu o relatório técnico atestando que a ponte 
pode ser recuperada, desde que passe por intervenção. Segundo o professor, será 
necessário protender a ponte e reforçar sua estrutura, o que garantirá uma 
sobrevida de mais 50 anos. Eugênio comunicou que, diante do cenário, a Vports 
concordou em executar a obra e já está realizando cotações para elaboração do 
projeto. Acrescentou que, após a conclusão do projeto, a execução deverá ocorrer 
em poucos meses. Ressaltou que a responsabilidade da ponte permanece sendo 
do DNIT, mas que a Vports contratará a empresa para desenvolver o projeto, 
executará e entregará a obra, com acompanhamento do DNIT e do professor Pedro 
Almeida em todas as etapas. Esclareceu ainda que não será necessário interditar 
totalmente a ponte durante a obra, evitando prejuízos ao Porto e à comunidade do 
entorno, e que os trâmites burocráticos já estão em andamento. Por fim, destacou 
que a Vports contará com o apoio deste Conselho, do Governo do Estado, da 
Prefeitura de Vila Velha, da Capitania dos Portos e demais instituições para 
viabilizar a obra. O conselheiro Robson Luiz de Souza colocou-se à disposição a 
acompanhar a obra, e os demais conselheiros propuseram convidar o professor 
Pedro Almeida para apresentar o laudo de avaliação da ponte ao CAP. O 
Conselheiro Eugênio acrescentou que a Vports continua com estudos para um 
acesso secundário ao porto. O conselheiro Luiz Lobo parabenizou a Vports pela 
iniciativa de dar seguimento à reestruturação da ponte, e o conselheiro Josué King 
também elogiou a Companhia e o conselheiro Eugênio pela dedicação à solução 
da questão. 6.2 - Avalição do Regimento Interno com propostas de melhoria. 
Após breve discussão, os conselheiros decidiram que eventuais sugestões de 
alteração do regimento interno deverão ser apresentadas na próxima reunião. 7 – 
PANORAMA COMERCIAL DA VPORTS. O conselheiro Adriano Hantequeste 



apresentou os avanços do Porto nos oito primeiros meses de 2025, destacando que 
agosto registrou a maior movimentação de cargas, chegando a 707 mil toneladas. 
Ressaltou o crescimento nas operações de Fertilizantes, Coque de Petróleo, 
Carvão, Trigo e Combustíveis. Informou ainda que a Vports realizou a Pesquisa de 
Pulso (NPS), a fim de avaliar a percepção dos clientes sobre os serviços. Na 
sequência, comunicou o cadastro junto ao MAPA para exportação de Sorgo e a 
parceria com a empresa Login para implantação de um BI voltado aos setores de 
Rochas e Café, permitindo monitoramento em tempo real das operações. Também 
apresentou o resumo das movimentações de cargas de janeiro a agosto de 2025. 
Por fim, mencionou os projetos futuros da Vports, entre eles: estudos de restrição 
do porto; desenvolvimento de novas cargas (Betume, Briquete, Sorgo e Milho); 
monitoramento de desdobramentos macroeconômicos; processos de 
licenciamento (Barra do Riacho, Berço 902 – São Torquato – e Fazendinha); plano 
de ação decorrente da Pesquisa de Pulso (NPS); movimentação ferroviária em 
Capuaba; e estudos de competitividade dos portos (mapeamento dos custos da 
cadeia logística de cada carga: frete rodoviário, ferroviário e marítimo, operação 
portuária, tarifas portuárias, agenciamento, transbordo, tombos, OGMO etc.). 
 
Nada mais havendo a tratar, foi declarada encerrada a reunião, da qual se lavrou a 
presente ata. Mesa: Tatiana Gontijo de Loreto Advincula – Presidente, Camilla Silva 
Machado – Secretária. Conselheiros Presentes: Tatiana Gontijo de Loreto 
Advincula, Patricia Lascosque, Igor de Rossi Faria Macedo, José Adilson Pereira, 
Josué King Ferreira, Adriano Hantequeste Gomes, Paulo Cesar Alves, Robson Luiz 
de Souza, Eugênio Fonseca, Celso Guerra, Fábio Silveira, Roberto Almeida, Fabiana 
Lins, Everaldo Colodetti, Luiz Claudio Lobo e Katiuscia dos Santos Lourenço. 

 
Vitória, 19 de setembro de 2025. 

 
 

____________________________________________ 
TATIANA GONTIJO DE LORETO ADVINCULA  

Presidente da Mesa 

 

_______________________________ 
CAMILLA SILVA MACHADO 

Secretária da Mesa 
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